

Отзыв

на автореферат диссертации Юпатова Юрия Геннадьевича
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.09 – инфекционные болезни
«Эффективность и совершенствование методов диагностики и диспансерного
наблюдения пациентов с вирусным гепатитом С»

Проблема лечения ВГС-инфекции является одной из наиболее актуальных для мирового здравоохранения. По литературным данным мировое расчетное количество пациентов с хронической формой ВГС-инфекции в настоящее время составляет более 50 миллионов, а количество летальных случаев, связанных с осложнениями данного заболевания, ежегодно превышает 200 тысяч человек. Несмотря на использование высокоэффективных препаратов прямого противовирусного действия, вероятность достижения устойчивого вирусологического ответа не является абсолютной; по-прежнему пристальное внимание уделяется комплексной оценке предикторов эффективности лечения, важное место в которой отводится определению генотипов/субгенотипов вируса, стадиям фиброза/цирроза печени, особенностям терапии у пациентов с тяжелой сопутствующей патологией.

Автором представлены обобщенные результаты научной и практической составляющей исследования. Была проведена большая работа по анализу и усовершенствованию диагностики первичного инфицирования вирусом гепатита С, диспансерному наблюдению пациентов с ВГС-инфекцией, определена стратегия по предупреждению развития цирроза печени, установлен наиболее сложный для лечения субгенотип 3a вируса гепатита С в рассматриваемой когорте пациентов. Проведен клинический анализ течения хронического гепатита С у пациентов с туберкулезом легких, представлены подходы к диагностике и противовирусному лечению у данной сложной категории инфицированных. Важной практической составляющей диссертационного исследования является разработка импортозамещающей продукции собственного производства: тест-системы на основе ПЦР с обратной транскрипцией и флуоресцентной детекцией в режиме реального времени и набора для выделения нуклеиновых кислот в биологическом материале.

Результаты исследования опубликованы в 14 научных работах, в том числе в 4 статьях в рецензируемых журналах, соответствующих требованиям

Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь. Результаты диссертации были представлены на научных сессиях УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет», научно-практических конференциях и конгрессах Республики Беларусь, а также за рубежом, были внедрены в учебный процесс (3 акта внедрения) и практическое здравоохранение (3 акта внедрения).

Цель и задачи исследования современны, актуальны, полученные результаты соответствуют поставленным задачам.

Таким образом, автореферат диссертации Юпатова Ю.Г. «Эффективность и совершенствование методов диагностики и диспансерного наблюдения пациентов с вирусным гепатитом С» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий в Республике Беларусь, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни.

Профессор кафедры инфекционных
болезней УО «Белорусский государственный
медицинский университет»,
доктор медицинских наук, профессор

Д.Е.Данилов



Проект
11.06
3.05.24

Оценка компетенции
03.05.2024